

# 18张存单贴身藏,上个厕所不见了

## 这是老人一辈子的积蓄、总额20多万,幸亏被高铁泰安站保洁员捡到

本报泰安2月16日讯(记者 侯海燕) 14日中午,高铁泰安站的广播里一直在播着一条招领信息。没一会儿,一位老人来到车站服务室称,他将装有18张存单的布兜落在了车站厕所中。经核实,老人最终领回遗失的价值20余万元物品。

14日,家住泰安市岱岳区夏张镇68岁的李先生准备乘G115次列车去常州北的儿子家。临行前,老人家将积攒了一辈子的18张存单(存款20余万元)塞

进一个布兜,贴身放在内衣里。“当时根本不知道存单丢了,我是听着车站里的广播,才发现布兜没了。”李先生回忆说,他在高铁泰安站候车室上厕所时,不小心把布兜落在里面。

原来,当时53岁的高铁保洁员李玉爱在打扫厕所时捡到这个布兜,发现里面是存单后,立即交给了高铁站工作人员。“我们拿到布兜,反复在广播里寻找失主,20分钟后,一名老人急匆匆地过来找。”高铁泰安站工作人员表示,为了

谨慎期间,他们带着老人一起来到泰安站派出所,铁警根据存折上面的信息进行核对,很快就发现18张存单确实是李先生的,立即归还。

“从捡到布兜到归还失主,仅用了20分钟,没有耽误老人乘车。”高铁泰安站工作人员辛泽霖说。

老人遗失的银行存单。(高铁泰安站提供)



## 车站捡到的百张身份证,八成马大哈是“90后”

行李箱、笔记本电脑、金项链、土特产……出门各种“丢”,大家可别这样了

春运还没结束,泰城各汽车站、火车站的服务窗口已经“收获”不小。上百个身份证、银行卡,数十部手机和甚至是随身行李箱都在等待失主认领。齐鲁晚报记者采访发现,丢身份证的“马大哈”中,“90后”占到大多数,其中男性较多。这些物品的找回率并不算高。

文/片 本报首席记者 侯海燕

### 收起手机忙赶车

### 行李箱、笔记本也能拉下

“彭班长,我刚捡到一张身份证!”15日上午10点钟,泰安交运集团泰安汽车站南区红叶班的工作人员王雪林将一张身份证交到车站服务台。“从身份证上看,失主是一名20岁的女孩,在售票大厅买完车票,将身份证遗失了。工作人员在售票大厅和候车室寻找了一圈后,也没有看见这位粗心的女孩。

“你好,我的行李丢了,请帮忙找一下。”15日中午,一位满头大汗的“90后”大学生小王向泰安汽车站北区工作人员求助,原来小王的行李箱半小时前落在安检处。临发车了,他才忽然想起来。“过安检时光顾着往前走了,没拿行李。”

“近段时间,丢行李和随身物品的比较多,仅昨天我们车站就捡到四张身份证。”泰安汽车站工作人员说,这几天捡到的四五件行李都是学生丢的,好在发现后都及时被认领走了,但身份证很少有人回来要,找回率也就20%。

齐鲁晚报记者采访发现,许多乘客丢失证件也不来找,有的物品一年多了也没有人认领。15日,在泰安市汇元出租车公司会议室,工作人员正给春节期间,“的哥的姐”们捡到的物品登记造册。

“仅我们一支车队就捡到笔记本电脑1部,手机6部,行李箱2只,还有11张银行卡,7张身份证,5本驾照,钥匙5串。有些年轻人上车就玩手机,下车时光顾着走,常丢失物品。”汇元出租车公司经理王昕说,他们会利用各种关系与失主联系,但有时即便是取得联系,许多失主也不来领。“目前还有7张身份证和多张银行卡没有找到失主。”

### 身份证捡到一大堆

### 联系到失主也不来领

15日,泰安汽车站工作人员告诉记者,在该站无人认领的100多张身份证中,“90后”的失主占到八成,这其中男性身份证约50个,女性身份证约30个。

“因为身份证、驾驶证的特殊性,出于对失主的身份信息安全考虑,原则上要求本人亲自认领,失主可以拨打我们的服务咨询,也可以亲自到车站领回遗失的身份证。”泰安汽车站南区红叶班班长彭娟说,今年正月十四,她捡到一名外地游客的钱包,找到



工作人员给无人认领的证件登记在册。

### 提个醒

### 丢失物品别着急 打以下电话问问

泰山火车站问讯处	8246532
高铁泰安站	18864812306
泰安汽车站	2188777
泰安汽车站南区	2108600
泰安市第二公交公司	2101006



丢失的身份证里,八成是“90后”。

失主时,对方已经乘车离开。“我按照对方留下的地址将钱包给他邮寄回去,但钱不能邮寄,我只好给他数清后,银行转账。”

15日,泰安交运集团泰山汽车站工作人员说,这几天高校陆续开学加上艺考开始,车站学生流增加不少。“有的年轻人着急赶路,丢失物品的情况比较多。”彭娟说,这几天捡到的四五件行李都是学生丢的,好在发现后都及时被认领走了,但身份证很少有人回来要,找回率也就20%。

“火车票实行实名制以后,车站上捡到身份证的情况少了。”15日,泰山火车站相关负责人介绍,春运期间他们共捡到物品80多件,还有20多件没有找到失主。“以前常会捡到身份证,今年一张没捡到,乘车时大家都得随身携带,加强了防范意识。”这位负责人说,无人认领的物品多是食品、衣物等。“我们上周捡到了一个皮包里面有7100元现金,已经及时联系到失主归还了。”

### 金项链金戒指还有土特产

### 遗失物品五花八门

钱包、手机、银行卡、煎饼、甚至是金银首饰……15日,齐鲁晚报记者采访发现,不少市民和游客遗失物品的物品五花八门,常常会连旅行箱也能搞丢!

“我们现在还有200多件物品没有找到失主,一些食品过期后,我们只能按照相关规定处理了。”15日,泰山火车站工作人员介绍,去年站务工作人员三天两头便在候车大厅、售票窗口等拾到粗心旅客遗失的各种各样的物品,共计770余件。“在车站丢失过物品的旅客,请尽快来看有没有自己丢失的物品。”

与火车站情况一样,在泰安市第二公交公司,齐鲁晚报记者在一本乘

客丢失物品单上看到,工作人员拾到的物品已经密密麻麻登记了好几页,其中有一半以上已经被失主领回,但目前仍有许多“寄宿”在这里。

“春节前,一位女乘客在泰城购买金手镯、金戒指后,乘219路公交车高高兴兴地回良庄,把首饰落车上了。”市第二公交公司工作人员介绍,当时公交司机张红霞将车开回站里时,发现了这个物品。正在她将首饰交回时,女乘客急匆匆地开着自家车也赶到了车站,恰巧找回失物。

“有些旅客丢失物品后,当天便返回车站认领;也有的是在两三天甚至十多天后才过来认领。”多个车站工作人员都提到,拾到物品后,他们都会看看有没有失主的联系方式,如果说有的话立即联系失主,没有的话就只能等待失主自己回来认领了。